

高塘岭社区 这个端午节，在革命歌曲中感悟信仰力量

金鹰报·新湖南社区频道见习记者 孙娜

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮”“唱支山歌给党听，我把党来比母亲”“我们走在大路上，意气风发斗志昂扬”……6月11日，长沙市望城区高塘岭街道高塘岭社区以“灼灼红心永向党 高唱革命歌曲敬百年”为主题，开展文艺汇演活动，在歌声中感悟信仰力量，在传唱中激发奋斗热情。

一首首革命歌曲，见证着共产党人的奋斗历程，承载着共同的价值追求，是宝贵的精神财富。活动中，高塘岭社区的党员群众作为一方阵，共建单位作为二方阵，两个方阵进行拉歌比赛，在场的观众也跟着参与其中，热闹非凡。高塘岭社区的领唱告诉记者，社区用这些家喻户晓、传唱不衰的革命歌曲滋养精神，成为社区居民学习党史、领悟党史的一个途径。

值得一提的是，高塘岭社区组织社区大合唱，精选各个历史时期具有经典性、代表性和艺术性的优秀歌曲，共同唱响革命歌曲串烧，并辅以歌曲背后的动人故事与相关党史问答，以歌声记录建党百年的光荣与梦想。在问答环节，现场的小学生表现积极，对于党史题目对答如流，“利用本社区的教育、文化资源，与共建单位相配合，为青少年营造了良好的学习氛围，让孩子们在红色文化中成长。”高塘岭社区书记丁玲告诉记者。



小学生参与党史知识竞答。

本次文艺汇演，居民自发地组织排练了多个节目，舞蹈表演《万颗红心向党》《红色记忆》展现了居民对党的赤子之心，情景剧表演《第一个女党员的故事》以舞蹈加情景剧的模式，讲述了缪伯英和她的丈夫何孟雄的故事，令人感动不已。随着《短歌行》《少年志》英气逼人的舞姿，现场气氛被推向高潮，高塘岭社区的党员群众和来自共建单位的党员们一起度过了一个欢乐的夜晚。

此外，为让党史学习教育更加接地气，高塘岭社区创新方式方法，组织社区党员及共建单位党员在活动现场共绣党旗，很多群众也积极参与进来。来自高塘岭社区的一位阿姨，一边绣党旗一边给身边的孩子们讲解。一针一线述说着党员群众的爱党心、爱国情。

台上演唱英雄，台下学英雄。端午节之际，追思爱国诗人屈原，在活动中感受其心忧家国、情牵百姓、勇于探索的精神，高塘岭社区组织党员和志愿者一起包粽子，为贫困党员群众送去端午节的祝福和礼物。据了解，高塘岭社区秉持学史力行的理念，积极开展“我为群众办实事”实践活动，除了常规的慰问活动之外，还开展“送学上门”服务，把党史书籍、报纸送到退休党员家里；与共建单位合作，为贫困儿童、孤儿提供公益性兴趣班的培训等。“凝结在屈原身上的是伟大的爱国主义精神，我们高唱革命歌曲也是对英雄的怀念，对爱国主义精神的传承。我们不仅用歌声传承红色经典唱段、用舞蹈回味英雄故事，还要在台下用实际行动致敬英雄。”丁玲坚定地说。

军区社区

军民共叙鱼水情 粽意飘香迎端午

本报讯（通讯员 刘佳怡）

端午节是我国的传统节日，为继承优秀传统文化，弘扬爱国主义精神，丰富辖区居民群众文化生活，营造快乐、廉洁、文明、和谐的节日氛围，6月10日，长沙市芙蓉区韭菜园街道军区社区联合益心社工在鱼水书院开展了“军民鱼水享端午 粽意飘香过佳节”活动。

活动伊始，社工向大家介绍了端午的由来和关于端午节的典故，缅怀爱国诗人屈原、弘扬爱国主义精神和传承端午文化。随后，志愿者朗诵《端午即事》《浣溪沙·端午》《离骚》，一声声铿锵有力的诵读，让大家深刻体会到端午佳节的意蕴和中华传统文化的魅力。在游戏环节居民们也玩得不亦乐乎，端午词语接龙、你划我猜逗得大家开怀大笑。



社区居民一起制作香囊。

雨新路社区 粽叶飘香迎端午，分类竞答赢香囊

本报讯（通讯员 胡玉兰）为深入推进社区居民生活垃圾分类工作，营造浓厚的宣传氛围，进一步提高居民群众的分类意识，长沙市雨花区雨花亭街道雨新路社区结合端午节庆祝活动，以有奖竞答的方式进行垃圾分类宣传。

在精彩的节目表演之后，垃圾分类有奖竞答环节正式开始。“大家端午节都要吃粽子吧，那咱们吃完粽子

后剩下的粽叶是什么垃圾呢？”第一个抢答的阿姨认为粽叶是厨余垃圾。“粽叶质地相对较硬且有韧性，可能会损伤厨余垃圾处置设备，应该将它投放到其他垃圾桶内。大家可不要放错了哦！”主持人耐心地向居民解释道。活动中，抢答正确的居民朋友在现场还可获得精美香囊一个，把祥瑞和福气带回家。

随后是热闹的包粽子环节，居民

朋友们各显身手，暗暗较量谁包得又快又好。活动结束后，大家脸上露出满足的笑容，并将自己包的粽子带回家和家人分享。

垃圾分类作为文明新时尚，与传统端午节相遇，是传统美德与现代社会新美德文化的一次交融与碰撞。通过不断的宣传和引导，垃圾分类的意识和环保的理念一定能够深入人心，人人践行。

佩香囊是端午节的传统习俗之一，也是每年端午必不可少的传统习俗，一方面是象征屈原的品德节操将馨香溢世，流芳千古；另一方面又能起到驱瘟避疫、强身健体的作用。端午香囊里填充一些具有芳香开窍的中草药，有清香、驱虫、避瘟、防病的功能。在居民的巧手下，一个个精美的香囊就做好了。

军区社区党委书记徐香表示，“鱼水书院”更多的是关注服务对象的兴趣所在，引导其发掘自身的潜能，实现自我价值，拥有丰富多彩的生活，同时助力社区事务，促进社区与居民之间的良性沟通。书院本着凸显“以人为本、回归社区、共建共享”的发展理念，关注居民的精神生活，注重居民教育。是集学习教育、文体活动、社区治理、群众协商议事于一体的功能平台，也是邻里相互交流的“文明窗口”。

兴和社区 关爱老党员，暖心端午节

本报讯（通讯员 解建武 陶献）6月9日，在端午节来临之际，长沙市芙蓉区火星街道兴和社区党委为辖区内7名老党员送去中共中央颁发的“光荣在党50年”纪念章。

当天下午，火星街道党工委委员、副主任冯新辉、兴和社区党委书记兼主任周剑等一行来到了87岁高龄老党员谢贵祥家中，为他送去节日

祝福及党组织关怀。当谢贵祥接过沉甸甸的纪念章时，他激动地说：“在建党100周年之际能收到这枚难能可贵的纪念章，我既高兴又自豪，这是党组织对我们老党员的关爱，我会继续为党的事业发挥余热、贡献力量！”

在走访慰问中，每到一户，冯新辉和周剑都仔细询问老党员的生活和身体情况，了解他们的需求。家住马

王堆陶瓷城72岁的老党员杨强生表示：“我很开心，街道、社区领导逢年过节就来看望我，帮助我，我打心里感谢党和政府。”

“老吾老以及人之老”，为表达对这些老党员的敬意，兴和社区党委还精心准备了一份“暖心”粽子礼盒，传达社区对他们的关心，让老党员们度过一个温馨祥和的端午节。